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         Grupul Rompetrol şi statul român, prin Oficiul Participaţiilor Statului şi Privatizării
în Industrie (OPSPI) au ajuns la un acord privind disputele legate de conversia în acţiuni
a obligaţiunilor Rompetrol Rafinare.

  

  

        Prin memorandumul semnat astăzi de către părţi Grupul se angajează să răscumpere o
parte dintre acţiunile pe care statul român le deţine la Rompetrol Rafinare, iar disputele legale
vor fi închise. Grupul Rompetrol, care a anunţat finalizarea negocierilor, nu a înaintat nicio sumă
legată de acţiunile ce vor fi răscumpărate şi nici ce procent din pachetul de 44,69% deţinut de
OPSPI va fi preluat de companie.

    

  

  

  Singura precizare din comunicat este că statul român urmează „să fie în continuare un
acţionar semnificativ al companiei din judeţul Constanţa”. Însă cea mai importantă componentă
a înţelegerii semnate astăzi este închiderea procesului dintre cele două părţi, proces în care
instanţa ar fi trebuit să dea o decizie luni, adică peste trei zile. Renunţarea la proces de către
statul român înseamnă că şi ANAF va ridica sechestrul pus pe acţiunile şi mijloacele fixe ale
companiei.

  
  

De asemenea, ambele părţi şi-au arătat deschiderea de a stabili un parteneriat pentru
dezvoltarea sectorului energetic din România, dar şi a rolului acesteia în regiunea Mării Negre şi
Uniunea Europeană. Prin obiectivele şi beneficiile acestui parteneriat se numără diversificarea
surselor de aprovizionare cu ţiţei atât a României, cât şi a Uniunii Europene, crearea de noi
locuri de muncă, dar şi stabilirea cadrului necesar atragerii de noi investiţii, cu un impact direct
în economia României.

  

„Apreciem deschiderea şi înţelegerea Guvernului României în identificarea şi adoptarea rapidă
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a unei soluţii benefice ambelor părti, un pas necesar pentru dezvoltarea relaţiilor economice
dintre România şi Kazakhstan. Soluţia ne permite acum să ne concentrăm pe extinderea
Grupului Rompetrol în regiunea Mării Negre, dar şi consolidarea acestuia drept o platformă de
dezvoltare a activităţilor KazMunayGas şi a prezenţei Kazakhstanului în Uniunea Europeana”
declară Daniar Berlibayev, Prim-vicepreşedinte al Boardului KazMunayGas, compania naţională
de petrol şi gaze a Kazakstanului.

    

Forma finală a înţelegerii va fi finalizată în perioada următoare, după stabilirea şi avizarea
tuturor detaliilor tehnice şi comerciale, dar şi după aprobarea acestora de către autorităţile de
resort şi de către Consiliul de Adminstraţie al companiei naţionale de ţiţei şi gaze din
Kazakhstan – KazMunayGas, unicul acţionar al Grupului Rompetrol. În urma conversiei
obligaţiunilor emise în 2003, statul român prin Ministerul Economiei a devenit în 2010 acţionar al
companiei Rompetrol Rafinare, cu o participaţie de 44,69%. Talgat Kaliyev, Însărcinat cu
Afaceri al Ambasadei Republicii Kazakhstan în România, felicită agrearea dispoziţiilor
prezentului acord, în linia cooperării tradiţionale de prietenie dintre cele două ţări.

  

Conform unor surse, statul român intenţiona să obţină 150-160 milioane euro pentru pachetul
de acţiuni deţinut la Rompetrol Rafinare. Cum Grupul Rompetrol nu a fost de acord cu suma
cerută se statul român, se explică de ce s-a ajuns la înţelegerea din prezent, prin care este
răscumpărată doar o parte din acţiunile deţinute. Cel mai probabil, va fi vorba de un număr de
acţiuni de jumătate sau mai mult din cele deţinute de statul român, urmând ca OPSPI să
rămână cu circa 25% din capitalul social al Rompetrol Rafinare.
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